2016年10月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

「創世記」是聖經的頭一卷書,記載了很重要的故事。這些故事是人的故事,也是神的故事,彼此相連,互相交織。聖經不同於世上任何一本書,其重要性與獨特性,也就在此。

上帝創造了宇宙天地,也創造了世人。在萬物的創造裡,上帝彰顯了祂的永能與神性(羅1:20)。在世人的創造裡,上帝更是照著自己的形象造男造女(創1:27)。因此,在奇妙的萬物裡,你可以看見上帝偉大創造的手跡。在世人的心靈層面,你也可以隱約看見上帝神聖的影子。雖然世人已經墮落,萬物也在虚空

之下,上帝仍是天地的主宰 統管萬有,祂也仍是世人生 命的源頭,而且以極大的愛 心關切祂所造的每一個人。這 就是「創世記」的故事。

欺瞞年老的爸爸以撒,為了騙取祝福。他三番兩次的惡 行,惹動哥哥以掃報復的殺機。聖經真實記載雅各卑 鄙的行徑,徹底暴露世人敗壞的劣根性。

然而,不可思議的事發生了!就在雅各露宿荒野的某個晚上,耶和華神向他在夢中顯現。這個奇妙的屬靈經歷不是雅各痛改前非懇切禱告的結果,也不是他有什麼值得讚揚的虔誠表現,更不是他做了什麼討神喜悅的好事。這個夢完全出乎雅各意料之外,絕非因他「日有所思,夜有所夢」。雅各夢醒後心裡非常懼怕,說出了這句驚嘆的話。

前面說過,雅各逃亡荒野是自作自受,是罪有應得。這時他不僅沒有資格得到神在夢中顯現,而且這個叛逆的亞伯拉罕子孫,更不配領受神的眷顧。既是如此,為何神竟在他夢中出現?而且向他肯定原先賜給亞伯拉罕的應許?答案只有一個,就是「恩典」。

什麼是「恩典」?「恩典」就是原來不配得、不應得、不能得的,竟然得到了。上帝賜給世人的「恩典」,就是如此。雅各的故事正是「上帝恩典」的最佳寫照:憑著他的為人,雅各「不配、不應、不能」獲得神的同在與眷顧;然而,上帝恩典竟遠超過我們的敗壞不義,正如使徒保羅所說「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死,神的愛就在此向我們顯明了。」(羅5:8)

但我們不要看錯了,以為上帝恩典臨到雅各,是因祂偏愛雅各。絕對不是! 聖經明確說:上帝不偏待

同時我們也不要看錯, 以為上帝恩典臨到雅各,就 不管他的行為是善是惡?是 對是錯?耶和華神是公義的 上帝,最講究公平公正。 「報應」一詞在全本聖經出

現將近九十次,強調上帝必要對付罪惡,秉公行義。 在雅各的人生經歷裡,神有恩典,神也有報應,不可 輕慢,叫人警惕。

親愛的弟兄姊妹,上帝在基督耶穌裡赦免我們的過犯,不是祂偏愛我們,也不是祂掩蓋了公義,乃是因為耶穌已經在十架替我們而死,還清罪債,滿足了公義的要求。所以上帝的恩典並沒有違背上帝的公義,同樣,上帝的揀選也是如此。

在雅各的夢裡,神到了人中間。原來這個故事是要告訴我們,雅各所見的「天梯」不是只為他一人而立,「天門」也不是只為他一人而開。基督耶穌就是上帝為世人預備的「天梯」,十架福音就是世人的「天門」。只要我們願意謙卑相信領受,就可以得著原來「不配、不應、不能」的上帝恩典!上帝預備的天梯與天門,你得著了嗎?你的親友得著了嗎?

【2016年度主題】

委身基督, 歸屬教會, 邁進社區

【年度經文】

你們是世上的光,城造在山上, 是不能隱藏的…

(馬太福音5:14)

【十月份經文】

這地方何等可畏,這不是別的, 乃是神的殿,也是天的門。

(創28:17)

合而為一的唱頌事奉

楊耀庭弟兄

教會詩班的唱頌事奉是一種團体合唱的藝術, 要求獻唱者懂得如何將自己的聲音融入群体,並 在集體的共識中起著有效的作用。縱使班員中有 極優秀的獨唱者,但如果把在獨唱時突出的優美 聲音,不加調整的運用在合唱裏,極有可能會破 壞整個合唱的融合,使合唱的整體聲音變得不協 調。所以在合唱時對個人聲音的融入,是有一定 的要求的,需要詩班成員高度性的配合。

歷代志下5:11-14 所描述的是一個獻殿的大規模敬拜場景。內容是所羅門王舉行獻殿禮的敬拜。 其中,包括了詩班的大合唱,經文说:

11. 當時,在那裡所有的祭司都已自潔,並不分班供職。

12. 他們出聖所的時候,歌唱的利未人亞薩、希慢、耶杜頓,和他們的眾子眾弟兄都穿細麻布衣服,站在壇的東邊,敲鈸、鼓瑟、彈琴,同著他們有一百二十個祭司吹號。

13. 吹號的、歌唱的都一齊發聲,聲合為一,讚 美感謝耶和華。吹號、敲鈸,用各種樂器,揚聲 讚美耶和華說:耶和華本為善,他的慈愛永遠長 存!那時,耶和華的殿有雲充滿,

14. 甚至祭司不能站立供職,因為耶和華的榮光 充滿了神的殿。

在慶典裏全体祭司都要出席。故不分班供職,顯明這是一個充滿頌讚敬拜的場面。內中有歌唱的,奏樂的。經文形容,「一齊發聲,聲合為一」。我們有理由相信這場面非常澎湃與震憾,因為有耶和華的臨在。因祂喜悅,所以臨近,榮光就充滿殿中。這個是也是今天詩班班員嚮往見到的場景。

禱告靈修為內在的修養,歌頌舞蹈為對神敬 拜的外在表達。聲合為一,不管是四部合唱或者 是齊唱,幾百人的聲音如同一個聲音,這樣的和 聲極不容易,需要專注的聆聽及配合。

這讓我思想到以弗所書4章7-8節,11-16節的經文:

7. 我們各人蒙恩,都是照基督所量給各人的恩 賜。

8. 所以經上說:他升上高天的時候,擴掠了仇敵,將各樣的恩賜賞給人,

11. 他所賜的,有使徒,有先知,有傳福音的, 有牧師和教師,

12. 為要成全聖徒,各盡其職,建立基督的身體。

13. 直等到我們眾人在真道上同歸於一,認識神的兒子,得以長大成人,滿有基督長成的身量,

14. 使我們不再作小孩子,中了人的詭計和欺騙的法術,被一切異教之風搖動,飄來飄去,就隨從各樣的異端;

15. 惟用愛心說誠實話,凡事長進,連於元首 基督,

16. 全身都靠他聯絡得合式,百節各按各職,照著各體的功用彼此相助,便叫身體漸漸增長,在愛中建立自己。

神使用詩班裏各人不同的聲音特性,融合成為多樣化、多功能的音樂果效。這種發揮個人恩 賜、卻又互相配搭的事奉,是需要持續不斷地操練磨合,它也是一種態度與行為的不斷更正,追求卓越、更新、以及更美好的事奉。

羅12:4-5正是形容這種肢體在主裏互相連結、同工服事的合而為一:

4. 正如我們一個身子上有好些肢體,肢體也不都是一樣的用處。

5. 我們這許多人,在基督裡成為一身,互相聯絡作肢體,也是如此。

牧聲初啼

陳麗卿姐妹

我們搬離谷區正好十年,回憶我們依依不捨 的離開弟兄姊妹彷彿是昨天的事。回顧這十年 來,神的恩典實在豐富。第一站到了密西根州安 娜堡市,教會是在大學的附近,我們開始參與學 生事工。每星期五提供兩盆菜,一葷一素。因那 兒的弟兄姊妹學識深廣,教會裏有專門的人在帶 領,我們只有做這一點點的小事奉。

四年後神帶領我們搬到猶他州鹽湖城,我們仍然參加學生福音事工,帶學生買菜、看醫生,家長來了陪他們採購、買禮物,介紹主耶穌給他們認識。後來神帶領國內醫學院的心臟科內外科主任和護理長,來兒子啟剛的工作室交換學習,我們趁機邀請他們到我家裡作客,就介紹了主耶穌給他們,接著他們的父母來美旅遊,我們也把主耶 穌介紹給他們。

後來鹽湖城教會擴展山區事工,到愛德荷州的州立大學,車程來回五小時,冬天經常下雪, 我們開車帶講員一起去事奉。山區裡海鮮少,所 以我們每次參加都帶去一大盆海鮮分享。你們可 想而知,那裏的弟兄姐妹有多開心! 五年後,雲彩和火柱又移動了,我們即刻拔營,到美國東北角的佛蒙特州百靈度市。到了那裡,我們和以前一樣,開始尋找華人教會,卻找不到華人教會。但是神沒有忘記那裡的華人,在那裏預備了一對年輕的宣教士。聖靈感動我們參與他們的事工,協助他們建立教會,就從四個人開始,現在這小教會蒙神保守正在成長中。如果弟兄姊妹有興趣可以上網查詢,是佛蒙特州唯一的華人教會。

近年來,我們幾乎每年回台灣看親戚朋友,住一個月至兩個月,我們參與台北市永康基督教會的事工,練習唱詩,到永康街小公園佈道分傳單。我們非常快樂,沒有任何的壓力,讚美神的奇妙! 神在我們的人生裡掌王權居首位,在不同的時段使用我們做不同的工作。感謝主! 像我們如此卑微的小人物,神沒有拋棄了我們,一樣地使用我們。

現在我們搬到華盛頓州的溫哥華市,在溫哥華的華人教會聚會。求神憐憫,年紀大了記性不好,我們初到時認識的弟兄姊妹,常常會忘記他們的名字。後來我們立志,到一個團契,等名字記熟了再到另外一個團契。懇求主保守大家在愛的家庭裡互相勉勵、一起成長、興旺福音。



請弟兄姐妹踴躍投稿!

稿件可投至圖書室外面的稿箱, 或 email: newsletter@mbcsfv.org

所有刊登文稿,須經本刊同工編輯、修訂。 感謝大家不吝賜稿,分享主恩、見證主名。 願榮耀歸給神!

委身基督-歸屬教會-邁進社區



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave_o Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsfv.org

我讀聖經

李江林弟兄

神的道就是真理 (約翰福音17:17)

我有一本新舊約全書的聖經,和合本,新國際版, 中英文對照,是我每天必讀的。因為聖經載有真理, 我在真理中學習,依賴這本書去過生活。

聖經是基督教的經典,在各禮拜堂裏都放有聖經,供教友與新來的人參閱。每個禮拜天的崇拜, 都是在聖經所訂的範圍裡活動。

聖經包括「舊約全書」與「新約全書」兩部份。 舊約包括摩西五經、「先知書」以及「聖錄」等,主 要內容記載人類的起源、猶太民族的古代歷史、猶 太教的法典、先知書、詩歌、箴言等,原文為希 伯來文。

基督教的經典,除了沿襲猶太教的「舊約全書」外,另有「新約全書」,包括記載了耶穌基督言行的四福音書、記錄早期教會的「使徒行傳」、「使徒書信」與「啟示錄」等。原文為希臘文,到西元四、

五世紀,譯成拉丁文,16世紀時在「宗教改革運動」前後,逐漸譯成多國文字。對歐洲語文的形成與統一,起了一定的作用,形成了基督文化。

人生之路極為奇妙,我在1951年退役後,找不到工作,在焦急的待業中,將百萬字的聖經讀了一遍,神給力量,力上加力,參加高考,得以成為臺灣省政府的公務員,感謝讚美神。再於1982年移民洛杉磯,如同「出埃及記」的情景,來到這流奶與蜜之地,這都是讀經所賜。

我現在仍然是每日讀經,除了讀經,也在聖靈 的引導下從事文字的事奉,寫文章刊登在教會的月 刊上,有「聖城耶路撒冷」等六篇。

我讀聖經,常翻閱我熟記的章節,也看我收集在 聖經裡的剪貼文字與插圖,聖靈將神的話語撒種在 我的生命中,帶領我在神的真理中生活。主的福音 將會傳播遍地,到處有敬拜的歌聲。歌曰:「讚美真 神,萬福之根,世上萬民讚美主恩,天使天軍讚美 主名,讚美聖父,聖子,聖靈」。阿門!心願如是!

